



孩子们在社区暑期自习室学习。

社区开放自习室

淄博7月10日讯 “我们打造的这个暑期自习室,主要是面向辖区内的少年儿童开放,周一至周五每天白天,为孩子们提供了一个免费学习阅读的场所……”近日,淄博高新区四宝山街道银泰城社区暑期自习室正式开放,用心用情为辖区少年儿童打造丰富多彩的暑假学习生活。

自习室配备空调,免费提供饮用水、无线网、学习文具、图书和便民物资,让孩子们有更好的学习阅读体验。

得知自习室开放的事,不少家长踊跃报名。“暑假期间我们白天忙于工作,无暇照顾孩子,社区免费提供自习室,真是解决我们的后顾之忧。”不少送孩子来自习室的家长们表示,他们通过几天的观察,发现孩子们的学习效率提升不少,孩子们在一起互相交流,学习氛围非常好。

“孩子们除了在这里阅读、学习外,社区的创意空间、非遗剪纸室、舞美室、乒乓球室都可以免费享用。”银泰城社区一名相关负责人表示,该自

习室开放时间是从7月3日开始一直到8月31日结束,每天的周一至周五上午8:30至11:00,下午13:30至16:30,7岁以下孩子需要家长陪同,家长们每日扫码预约成功后就可以带孩子前来学习。

值得一提的是,社区“家人治家”服务队的志愿者们也陆续加入到社区队伍中,为孩子们提供贴心陪伴、暖心服务。

四宝山街道银泰城社区暑期自习室不仅为孩子们提供了一个安静、舒适的“充电空间”,更激发了他们学习的热情和动力,也是助力党建引领多元化开展未成年人关爱服务的一次有益尝试。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 崔双双 潘超



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看现场视频

暑期帮带娃 各有各的招

医院办起托管班

淄博7月10日讯 “这些课程我都很喜欢,很期待接下来的暑期生活!”今天上午,淄博市中心医院西院培训楼内,9岁的付诗妍在托管老师的带领下准备开启一天的暑托班生活。随着淄博市中心医院2023年职工子女暑期托管班的正式开班,这个暑期,将有198名医院职工子女在这个特殊“班集体”中度过愉快的暑期生活。

今年,医院高度重视暑期职工子女托管工作,将托管班列入“我为职工办实事”之一,医院成立专班,在科学选址、安全管理、课程设置、师资配备等方面都进行了充分讨论和沟通,与专业教育机构合作,根据年龄大小,在东、西院区分别开设7个暑期托管班。“你放心上班 我全力带娃”的方式有效保障职工“工作-家庭”的平衡,切实解决职工“急难愁盼”问题。

“暑期托管班采用标准化管理运作,按照标准配备老师,组织理工大学大学生志愿者担任助教,建立家委会,参与班级重大事务。”医院党委副书记耿玲表示,在课程设计上,除看护照管、督促作业完成外,还安排了阅读、书法、美术、手工等课程,拓宽孩子视野;每天40分钟体育锻炼,强健孩子体魄;丰富医院课堂,做好医学科普课程设计及参观医院准备,让孩子体会父母的辛苦和伟大,感受医者的成就和幸福。

此外,为做好餐食保障,由营养科提供食谱,医院餐厅安排专用厨师和送餐员,严把食品安全关,提供健康美味的儿童营养午餐及可口辅食。升级教学设备,配备智能监控设备,固定保洁定时清洁消杀,保安定时巡逻,为孩子们构建安全的环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 刘滢 由凯



淄博市中心医院职工子女在暑期托管班学习。视频截图

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 在纪检监察工作中做好思想政治工作

摘要:习近平总书记指出:“要坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设伟大工程,以党的自我革命引领伟大社会革命”。新时代坚持党的领导、全面从严治党是我们全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的坚强保障,必须坚持马克思主义的指导地位,同时以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出思想政治工作的作用,推动纪检监察工作扎实有效开展,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

当前,在党中央的集中统一领导下,党政机关、企事业单位普遍设立了纪检监察机关(机构),在全面从严治党、惩治腐败等各方面工作中发挥重要作用。无论是在中央、地方还是基层,在机关还是企事业单位,在文化界还是体育界,新时代党的纪检监察工作都极为重要:一方面是维护党章党规党纪能够畅通执行,从而进一步提升党中央重大决策部署的落实力度。另一方面,协助党组织履行党风廉政建设主体责任,加强监督执纪、整治腐败问题,监督党员领导干部和公职人员,尤其是主要领导干部能够履职尽责,正确行使权力等。

纪检监察工作成效明显,但在现实中也存在一些普遍性的、典型性的重点、难点,主要是部分党员干部思想观念还存在一些问

题,主要表现在:一是缺乏正确的世界观和坚定的理想信念。部分领导干部从未树立理想信念,或者是理想信念缺失;信仰迷茫甚至存在迷信思想,不信马列信鬼神,坚定的理想信念更无从谈起。二是价值观受到外界环境的侵袭。“四风”问题屡禁不止,特别是受西方消费主义享乐奢靡思想和经济社会高速发展的影响较大。三是人生观、政绩观存在扭曲。部分党员干部“官本位”思想比较严重,等级观念较深,不想干事,只想当官;还有部分党员干部特权思想严重,影响干群关系。四是理论学习不深不透。对于党的创新理论特别是习近平新时代中国特色社会主义思想的学习不深入不透彻,停留在表面上,没有深刻把握其中蕴含的世界观、方法论和核心要义、精神实质、实践要求。五是规矩意识和制度意识淡薄。有制度不依、执行不严,破坏民主集中制、一言堂甚至违法乱纪的行为依然存在。部分普通党员干部也存在制度意识不强,斗争精神和能力不足的问题。

思想是行动的先导,决定行为的方向。归根结底,纪检监察工作是做人的工作的,目的是用党的先进科学理论,净化党员队伍、完善制度体系、提高思想觉悟,为实现党、国家和中华民族的宏伟理想而不懈奋斗。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,做好思想政治工作,提高纪检监察工作实效,对

于解决这些重点难点问题具有重要意义:一是习近平新时代中国特色社会主义思想与当代中国具体实际相结合。“马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想”,习近平新时代中国特色社会主义思想继承并发展了马克思主义,与当今世界科学的宇宙观、人类观、未来观相互融合,是我们党坚定理想信念、把握历史主动的根本所在。二是习近平新时代中国特色社会主义思想是当今时代最现实、最鲜活的马克思主义。其善于从当今世界各个客观方面的内在联系去把握事物,去认识问题、处理问题,对于我们的事业、工作和生活都有着科学的指导作用。三是习近平新时代中国特色社会主义思想是全面的。其系统的内容体系包括“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”“两个结合”“六个必须坚持”等,蕴含中华民族伟大复兴直至构建人类命运共同体的方向、策略和实践。四是习近平新时代中国特色社会主义思想是革命的、不断演进的。自我革命是我们党的优良传统,党的创新理论也随着世界发展变化不断创新。先进的思想不仅立足于当下解决现在的问题,同时立足世界、人类和未来,引领世界和人类发展潮流。我们要用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人民、团结人类、领导事业、引领

未来。在纪检监察工作中,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学细悟笃行,加强思想政治工作,推动纪检监察事业深入开展。一是强化思想政治工作的重要性。“思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。”纪检监察工作中,也必须加强对思想政治工作重要性的认识,使思想政治工作贯穿到纪检监察工作中;要运用其教育引导党员干部,抵御社会上封建主义残留的、西方资本主义侵蚀的歪风邪气,形成全社会范围的清风正气,汇聚事业发展的强大动力。二是突出抓好思想政治工作理论学习并不断走深走实。要加强马克思主义辩证唯物主义、历史唯物主义和无神论教育,切实打好纪检监察工作的思想基础;通过习近平新时代中国特色社会主义思想教育党员干部和人民群众树立正确的世界观、人生观、价值观,抵御消费主义、“官本位”思想、特权思想、享乐奢靡等不良思想和行为的影响;加强先进科学技术的学习,不断提高工作生活科学化水平,与时俱进,守正创新,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。三是完善思想政治工作的制度体系并切实落到实处。2021年,中共中央、国

务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》,为我们加强和改进思想政治工作指明了方向。要结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,切实落实党中央决策部署,同时,在纪检监察工作中明确相关工作制度和办法,确保落地落细。比如,在纪检监察干部培训工作中,要把运用习近平新时代中国特色社会主义思想做思想政治工作作为重要的培训课题;在纪检监察干部选拔工作中,把是否能够灵活科学运用习近平新时代中国特色社会主义思想作为重要条件;在监督执纪过程中,也要充分运用习近平新时代中国特色社会主义思想做思想政治工作。

在纪检监察工作中加强思想政治工作是一个系统性的工程,习近平新时代中国特色社会主义思想作为我们的创新理论指导思想,运用其教育人民、完善制度、推动工作、实现发展具有重要作用。纪检监察干部要深刻认识到深入运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导加强纪检监察工作的重要作用,提高理论水平,推动制度完善,促进高质量发展,确保建设社会主义现代化国家和中华民族伟大复兴行稳致远。

(苑晓东 中共山东铁路投资控股集团有限公司纪律检查委员会)